9. Simif Kimya Kimyasal Tirler Arasi Etkilesim
Testi C0z 5

m I. Bir atomun en dis katmanindaki elektronlara degerik
elektronlari denir,

Il. Hidrojen, lityum, berilyum, gibi atomlarin helyum soygazi
gibi son katmaninda 2 elektron bulunduracak sekilde tep-
kime vermesine dublet kurali denir.

lll. Atomlarin degerlik elektronlarini sekize tamamlayacak se-
kilde tepkime vermesine ise oktet kurall denir,

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B)lvell C)lvelll
D) llve lll E)I, Hvelll

Cevap :

2. x:z)s)
Y:2)s)

X ve Y ile ilgili,

. X, 6A grubundadir.

II. Y soy gazdir.

lll. X oktetini tamamlamistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) 1l ve lll E)I,IHvelll
Cevap: B



El  nNe:2)s)
Neon atomu ile ilgili,
l. Soy gazdir.
Il. Reaktif degildir.
ll. Oktetini tamamlamistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz ll
D) lvelll E)I,LINvelll

Cevap: B

™ He;z)
Ne: 2 )8 )

Helyum ve neon atomlari ile ilgili,

. Helyum dublet kuralina uymustur.

Il. Neon oktetini doldurmustur,

lll. Helyum 2A, Neon ise 8A grubu elementidir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)ylive lll E)IL llvelll

Cevap: B

B Katman elektron dagilimi,
N:2)5)
gibi olan azot (N) element atomu igin,
. 5Agrubundadir.
. Ametaldir.
lll. Oktetini tamamlamak igin son katmanina 3 elektron gerekir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve 1Nl E)L llvelll

Cevap: B



m l. Bir elementin reaktifligi element atomlarinin katman -
elektron dizilimine ve degerlik elektron sayisina bagldir.

Il. En dis katmanlarinin dolu olmasi soy gazlan reaktif yapar.
lll. Birgcok kimyasal reaksiyonda atomlar daha kararh hale

gecgmek igin elektron dizilimlerini kendilerine en yakin soy-
gazin elektron dizilimine benzetme egilimindedir.

Yukandaki yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) |l vell C)lvelll
D)yltve lll E)IL llvell

Cevap: C

www.derskitabicevaplarim.com




